Консультация для родителей «Музыкальная деятельность как средство развития детей с ОВЗ»

Музыкальное развитие ребёнка-дошкольника оказывает ничем не заменимое воздействие на обогащение духовного мира. Это процесс становления и развития музыкальных способностей на основе природных задатков, формирования основ музыкальной культуры, творческой активности от простейших форм к более сложным. Музыкальное развитие оказывает ничем не заменимое воздействие на общее развитие: формируется эмоциональная сфера, совершенствует мышление, ребёнок становится чутким к красоте в искусстве и жизни.

Именно музыка, музыкальное воспитание может оказать большую помощь в коррекционной работе. Под влиянием музыки, музыкальных упражнений и игр при условии использования правильно подобранных приемов, положительно развиваются психические процессы и свойства личности, чище и грамотнее становится речь. Проблема постановки певческого голоса школьника — одна из наиболее сложных в практике музыкального воспитания.

Пение очень полезно для детей с OB3, так как развивает дыхание, голос, формирует чувство ритма и темпа речи, улучшает дикцию, координирует слух и голос. Пение помогает исправлять ряд недостатков: невнятное произношение, проглатывание окончания слов, особенно твердых согласных, а пение на слоги способствует автоматизации звука, закреплению правильного произношения.

Для этого хорошо использовать ряд приёмов.

- 1. Использование игрового приёма «машина гудит» Ребенку предлагается спеть заданный звук. Если он не справляется, поднимаем красный флажок «машина ехать не может», если справляется, но не очень хорошо, поднимаем желтый флажок, а если хорошо, то зелёный –
- «можно проезжать».

 2. И еще на один прием координации слуха и пения хочется обратить внимание.

Предлагаем ребёнку слегка прикрыть пальчиком слуховой канал одного уха. В этом случае он будет хорошо слышать своё исполнение, а открытое ухо позволит слышать музыкальное сопровождение и пение других детей.

В работе над дикцией полезно проговаривать текст одними губами, в разных темпах, начиная с очень медленного. Это позволяет детям следить за правильностью положения губ и точнее запоминать и воспроизводить мелодию песни.

В работе над дыханием используется показ или жест, помогающий вовремя взять дыхание. Можно предложить детям после вступления к песне "понюхать цветок" и сразу начать петь. Чтобы дети "не разрывали" слово сравниваем показ правильного и неправильного исполнения. А затем дети исполнят правильно.

В музыкальном воспитании детей очень большое значение имеют музыкально-ритмические движения. Основой ритмических движений является музыка, а разнообразные физические упражнения, танцы, сюжетнообразные движения используют как средства более глубокого его восприятия и понимания. Большое внимание родитель нужен уделять ребенку в работе над выразительными жестами, мимикой; над инсценированием песен, сказок. При этом широко использовать жанры детского фольклора, игры-драматизации, психологические этюды.

Консультация подготовлена: учителем музыки Гурьяновой Натальей Борисовной

Спасибо за внимание!